

## ПОЗДРАВЛЯЕМ ЮБИЛЯРА!

### ЮРИЙ ИВАНОВИЧ ЕЖОВ

11 апреля 2014 г. исполнилось 70 лет заслуженному деятелю науки России, доктору медицинских наук, профессору, академику Российской академии естественных наук Ю.И. Ежову.

Окончив в 1967 г. Горьковский медицинский институт, Юрий Иванович в течение 5 лет работал хирургом, главным врачом участковой больницы, заместителем главного врача ЦРБ Лукояновского района Горьковской области. В 1972 г. Юрий Иванович поступил в клиническую ординатуру при ЦИТО и по ее завершении в 1974 г. защитил кандидатскую диссертацию под руководством профессора В.Л. Андрианова.

В период с 1974 по 1980 г. работал младшим, затем старшим научным сотрудником Горьковского НИИТО, а в 1980–1987 гг. — ассистентом кафедры травматологии и ортопедии Горьковского медицинского института.

В 1987 г. приказом Министра здравоохранения России Ю.И. Ежов был назначен заместителем директора по научной работе Горьковского НИИТО и работал в этой должности в течение 25 лет.

В 1991 г. Юрий Иванович организовал при Нижегородской государственной медицинской академии кафедру травматологии и ортопедии факультета усовершенствования врачей, разработал курс лекций и практических занятий для курсантов и в течение семи лет по совместительству был ее руководителем.

Профессор Ю.И. Ежов — один из ведущих специалистов в социально значимой области травматологии и ортопедии — реконструктивно-восстановительной хирургии при повреждениях и заболеваниях крупных суставов. Докторская диссертация «Реконструктивно-восстановительные операции при дегенеративно-дистрофических заболеваниях тазобедренного сустава», защищенная им в 1989 г., посвящена созданию системы медицинской реабилитации больных с дегенеративно-дистрофическими поражениями тазобедренного сустава, включающей в себя разработанные автором способы оперативных вмешательств. Более 20 инноваций признаны изобретениями и внедрены в практику здравоохранения. Предложенные им способы хирургического лечения заболеваний и повреждений опорно-двигательного аппарата позволяют сохранять функцию суставов и возвращать пациентов к труду. Его ученики продолжают разрабатывать различные направления этой сложной проблемы: методы прогнозирования течения репаративных процессов, способы диагностики, консервативного и оперативного лечения заболеваний, повреждений суставов и их последствий. При непосредственном участии Юрия Ивановича в Нижегородском НИИТО получило развитие такое направление, как эндопротезирование крупных суставов.

В настоящее время профессор Ю.И. Ежов занимается педагогической деятельностью. Лекции Юрия Ивановича основаны на огромном опыте, его заня-



тия с аспирантами и клиническими ординаторами не ограничиваются только медицинской тематикой — профессор Ежов учит культуре поведения, грамотной речи, ораторскому искусству.

Профессор Ю.И. Ежов является автором 280 научных работ, в том числе 4 монографий, 23 методических рекомендаций и пособий, 47 изобретений, 39 рационализаторских предложений. Под его руководством выполнены и защищены 22 кандидатские и 6 докторских диссертаций. Юрий Иванович имеет высшую врачебную квалификационную категорию по травматологии и ортопедии.

Он является членом специализированного диссертационного совета при НижГМА, активно участвует в работе российских и международных форумов, неоднократно представлял отечественную науку за рубежом.

Юрий Иванович известен и как организатор, и как общественный деятель. В 1994 г. закончил Волго-Вятский кадровый центр по специальности «Организация и управление производством». В период с 1995 по 2010 г. избирался депутатом городской Думы Нижнего Новгорода трех созывов, председателем комиссии по социальной политике. Под его руководством разработана программа «Нижний Новгород — духовное и физическое возрождение», утвержденная городской Думой. Юрий Иванович работал экспертом государственной программы «Здоровье населения России», с первых дней создания ОПОО «Отечество» — председателем Нижегородского регионального отделения.

Юрий Иванович — известный иуважаемый человек в Нижнем Новгороде — Почетный гражданин города. За трудовые заслуги профессор Ю.И. Ежов награжден Орденом Дружбы, медалью «За доблестный труд», медалью Ордена «За заслуги перед отечеством» II степени, является дважды лауреатом премии Нижнего Новгорода в области науки и здравоохранения.

Юрий Иванович — прекрасный семьянин. Он отец двух сыновей — хирургов-ортопедов, уже защитивших докторские диссертации, и дедушка пяти внуков.

Коллектив Нижегородского НИИТО, соратники и ученики Юрия Ивановича желают здоровья, сил и дальнейших успехов юбиляру!